

长清区人大常委会调研区检察院生态环境和资源保护检察工作



长清区人大常委会调研区检察院生态环境和资源保护检察工作。

本报5月16日讯(通讯员 王文强) 根据长清区人大常委会2024年重点工作安排,近日,长清区人大常委会调研组对济南市长清区人民检察院生态环境和资源保护检察工作进行调研。区人大常委会党组副书记、副主任赵国,监察和司法委员会副主任委员张波,处长张联群和二级调研员周倩参加调研。区检察院党组书记、检察长景科,党组成员、副检察长郭雪梅、田长江等陪同调研。

调研组首先现场查看了某建材科技有限公司违法建筑拆除现场,区检察院干警侯一梅现场向调研组详细汇报了该案办理情况。该案系水利部黄河水利委员会挂牌督导案件,属于“四乱”问题,违建面积广,拆除难度大,拆

除工作停滞不前,严重影响河道行洪安全,侵害了社会公共利益,经济南市长清区人民检察院提起行政公益诉讼后,顺利完成拆除工作。

随后,调研组在区检察院召开座谈会。会上,郭雪梅副检察长就生态环境和资源保护检察工作进行汇报,随后与会人员进行交流发言,最后,区人大常委会党组副书记、副主任赵国发表讲话。

调研组充分肯定了区检察院生态环境和资源保护检察工作所取得的成绩。赵国在讲话中充分肯定了区检察院的工作,指出区检察院依法履职,担当作为,站位高、业务精、作风硬、接地气、成绩优。关于下一步的工作,赵国要求:一是要加强能动履职,既要加强司

法办案,惩治违法犯罪行为,也要兼顾民生保障,运用法治力量为乡村振兴营造良好环境;二是要加大宣传力度,创新更多宣传形式,利用更多宣传平台,搭建起与人民群众联系的桥梁,为检察办案争取更多社会支持;三是狠抓典型,培育更多典型案例,塑造更多典型干警,推出更多优秀团队。

景科检察长在表态发言中表示,区检察院高度重视调研组的意见建议,照单全收,将认真研究相应措施。在今后工作中,区检察院将在区人大及其常委会的有力监督和关心支持下,聚焦法律监督主责主业,高质效办好每一案件,为加快建设山水魅力长清和生态文明强区,筑牢泉城重要生态屏障提供更加有力的司法保障。

长清区医保局在马山镇开展医保政策及业务培训

本报5月16日讯(通讯员 胡志红) 为进一步提升基层医保经办能力,推动最新医保政策落地落实,近日,长清区医保局在马山镇开展医保政策宣传及经办业务培训活动。镇领导、相关科室负责人、各管理区医保专干、村级医保工作点经办人员及乡医等70余人参会。

培训现场,区医保局业务骨干以城乡居民医保政策为主题,对城乡居民参保缴费、住院及门诊报销待遇、大病保险、医疗救助、门诊慢特病及长期护理保险业务等与群众切身利益密

切相关的政策做出了专业的解答,又从住院起付线、异地就医报销等方面列举了身边的例子,运用案例+政策解读的形式,用通俗易懂的语言阐释了最新医保政策,使参会人员如何解答群众疑难问题有了更深的认识和了解。

下一步,长清区医保局将采用更加灵活多样的方式,不定期开展业务培训,努力打造一支政策明、流程清、业务精的“医保明白人”队伍,切实提升基层服务效能,确保优质医保服务惠及广大人民群众。



长清区医保局开展医保政策及业务培训下基层活动。

居民占用绿地种菜 城管队员还绿于民

本报5月16日讯(通讯员 李旋旋) 日前,长清区城管局文昌执法中队接到文澜社区工作人员求助,反映汇侨城小区内部分公共绿地被开垦成了“私家菜园”,种上茄子、韭菜和小葱等各类蔬菜。接单后,执法人员第一时间联合文澜社区工作人员赶赴现场调查处理,还绿于民。

执法人员看到,原本的绿地被分割成一块块形状各异、大小不一的“菜地”,种植着茄子、韭菜、大葱等各类蔬菜,这种“占绿

种菜”现象不仅污染了环境,还破坏了绿化。在物业人员引导下,执法人员经过多方走访找到种菜业主,逐户上门对其耐心讲解政策,劝导其尽快清理,获得了种菜业主的理解与配合。

下一步,文昌执法中队将建立长效管理措施,加大监管力度,对小区内毁绿种菜行为做到及时发现,及时制止,坚决维护小区环境整洁美观。同时加强法律法规宣传,引导居民群众爱护环境,自觉抵制占用公共绿地种菜等不文明行为。

栽种红薯 农民增收



近日,在长清区万德街道金山铺村的农田里,伴随着覆膜施肥一体机的轰鸣声,一排排地膜覆盖的田垄映入眼帘,村民们分散在田间,有条不紊地用专用工具将一株株红薯苗移栽到地里。

今年,金山铺村采取村集体与种植大户合作,流转土地200余亩,种植“尼娜阳光”红薯,预计亩产可达7000斤,能为村里增收十万余元。

(通讯员 李元欣)

长清区“金樱桃”大赛成功举办

本报5月16日讯(通讯员 张桂兰) 15日上午,2024“乡村好时节·乐动生活”暨“大美五峰樱有尽有”第十届大樱桃系列文旅活动在长清区五峰山街道启动,作为启动仪式重头戏的“金樱桃”评选活动成功举办。

本次大赛上,来自山东省果树研究所、长清区园林和林业绿化局的专家和长清区人大代表、政协委员以及群众代表等5名评委,对参赛样品按照单果重、可溶性固形物含量、果形、外观及口感等外

观质量和内在品质进行了综合性评比,最终从经过初选的20份参赛样品红灯、早大果、奇早、布鲁克斯、黄蜜、福晨等6个应季品种中评选出了6名“金樱桃”获奖选手,其中五星“金樱桃”1名,四星“金樱桃”2名,三星“金樱桃”3名。五峰山街道北西石村的西施樱桃采摘园董庆宝摘得五星“金樱桃”。

据了解,长清区现有大樱桃2.2万余亩,主栽区为五峰山、万德、张夏和双泉4个街道(镇),主栽红灯、早大果、美早、布鲁克斯、

黄蜜、雷尼、萨米脱等20多个优良品种。长清区大樱桃成熟上市时间比胶东地区早半月,比周边的历城、泰安等地早1周左右,是省内成熟最早的露地大樱桃园,采摘期从每年的五一一直持续到6月上旬。同时,由于特殊的小气候,再加上果农在管理中主要施用有机肥,五峰山大樱桃口感一直在周边享有盛誉。据悉,本次“金樱桃”大赛中,东黄崖村胜美家庭农场选送的黄蜜大樱桃可溶性固形物含量达到了29.5%。

大学城医院骨科成功开展首例人工肩关节置换术

本报5月16日讯(通讯员 李舒心 赵宗峤 宋宁) 近日,山东中医药大学附属医院大学城医院骨科关节与运动医学组在杨久山主任的带领下,成功为一位77岁老人实施了该院首例“人工股骨头置换”手术。患者术后肩关节屈伸活动良好,疼痛消失,目前正在稳步康复中。

来自于东营的李大娘,出门的时候不慎摔伤,致左肩关节疼痛、肿胀,不能屈伸活动,家属第一时间将其送到当地医院就诊,

诊断为“左侧肱骨近端粉碎性骨折”。为了得到更好的治疗,家属慕名联系到杨久山主任后,驱车300多公里来到大学城医院骨科就诊。

患者入院后完善各项辅助检验、检查。经与家属沟通后,医院决定为患者行“人工股骨头(半肩)置换”手术。在手术室麻醉、护理团队的全力配合下,由杨久山主任主刀,为李大娘实施“左侧人工股骨头置换术”。术中植入水泥型肱骨柄假体,安

装直径40mm的股骨头,复位肩关节后测试假体稳定性与灵活性良好,将大小结节连同其附着的肩袖结构与假体固定。手术顺利,历时约90分钟。术后左前臂悬吊固定,患肢感觉及运动功能良好,现已康复出院。“老人一直担心自己因为骨折不能自理,没想到这么大年纪还能恢复得这么好。”近日随访,家属对手术效果和康复效果十分满意,向大学城骨科医护人员表达了由衷的谢意。